

凤鸣火焰蓝

有一种红，耀眼炽热，那是中国红。有一种蓝，与蓝天比齐，那是火焰蓝。有一种“超级英雄”，他们个个出手不凡，那就是无惧无畏的消防员。他们有一个最美的名字——火焰蓝。8月26日下午，来自凤阳县9所学校的30名学生记者代表走进凤阳县琴音路消防救援站参观体验学习。通过此次活动，同学们不仅亲身感受到了消防员的训练生活环境，学习了先进消防员的个人事迹，更对消防员无私、团结、勇敢的大无畏精神有了更深刻的理解。

□主办单位 共青团凤阳县委员会
凤阳县教体局
凤阳县消防救援大队
凤阳县少工委

参与学校 凤阳县实验小学
凤阳县工人子弟小学
凤阳县崇文小学
凤阳县西华路小学
凤阳县东华路小学
凤阳县永安小学
凤阳县前门小学
凤阳县府城小学
凤阳县第二崇文小学

吴琼 杨乐乐

走近“火焰蓝”

第一站，学生记者代表们来到了位于琴音路消防救援站三楼的凤阳县凤阳大队科普教育体验馆。

一进展馆，“对党忠诚 纪律严明 赴汤蹈火 竭诚为民”16个大字便映入眼帘。在这里，指导员李振宇带领同学们从凤阳消防历史沿革、凤阳消防大事记、忠诚卫士等多个方面进行了参观讲解。

随后，李指导员还依次带领大家参观了凤阳消防救援大队指挥中心、消防员班寝室、健身房、学习室等场所，让同学们近距离感受“火焰蓝”的生活与精神风貌。

体验“火焰蓝”

参观完队史馆，大家来到消防站一楼消防器材区域，8辆高大的消防车首先映入眼帘，让大家过饱了眼瘾。

“银色的是隔热服、橙色的是抢险救援服，不同服装在不同的任务中有不同的作用……”活动中，李指导员带领大家参观了消防车辆及器材装备，用通俗易懂的语言介绍了各类消防器材，并现场演示了部分器材的使用方法。在消防员的帮助下，学生记者们穿上灭火防护服、背上氧气罐、佩戴空气呼吸器，亲身体会消防装备。

为了让大家有更直观的体验，现场消防员还在铅桶内点燃汽油等易燃品，模拟火场，让大家亲自体验使用灭火器的感觉。除了亲自“救火”，大家还体验了消防水枪。另外，消防员还现场模拟了出警，他们矫健的身姿，充分展现了“忠诚可靠、赴汤蹈火、服务人民”的奉献精神。

致敬“火焰蓝”

参观结束后，到了大家最期待的采访环节。“李叔叔，请问您从事消防工作多少年了？”“李叔叔，您一共参与了多少次火灾救援？”“李叔叔，您对消防事业有什么样的看法？”…

…

“我从事消防工作11年了，每年参与的火灾救援大概有300起，总共加起来应该有3000起左右了。”“年轻的时候，最初入职面对严苛的制度和辛苦的训练，我的感觉就是很累，但慢慢地就变成了一种习惯，现在更觉得这是一种无上的光荣，我为自己是一位消防员感到无比的自豪！”……李指导员对大家的提问一一给出了回答，并提醒大家，从身边小事做起，牢固树立消防安全意识，加强消防安全管理。

参观采访结束，学生记者们纷纷为消防员们不怕牺牲、坚守岗位的精神所折服，感叹他们如一棵棵高大挺拔的树木为我们遮风挡雨，把最清澈的爱留给了祖国和人民，他们是最可爱的人。我们要向他们致敬，更要向他们学习！

团凤阳县委副书记 张 琼：此次活动，少先队员们通过近距离接触消防员，沉浸式体验模拟救援，深层次探寻凤阳县消防工作历史，进行了一场鲜活、立体、深刻的国防教育之旅。爱国主义教育融贯活动全过程各环节，切实激发了少先队员们对英雄模范的敬仰之情，更提振了他们“少年立志、长大报国”的决心。

凤阳县少先队总辅导员 徐 雅：此次参观消防救援站活动是一场生动有趣的体验之旅，队员们沉浸式体验了消防员叔叔的工作与生活，切身体会了消防员叔叔工作的艰辛。此次活动在队员们心中埋下了一颗报国的种子，一股热爱祖国、报效祖国的使命感油然而生，必将在今后的学习与生活中激励队员们勇毅前行。

参观提问
参观队史馆
参观体验
合 影